

二季度“三个高地”建设

株洲高新区荣膺“全能奖冠军”

株洲日报讯(全媒体记者/谭昕吾 通讯员/李文静)日前,我市召开二季度“三个高地”工作讲评会,株洲高新区(天元区)以“3金3银”的好成绩,获得“全能奖”冠军。9大单项奖里,株洲高新区(天元区)成绩可圈可点:先进制造业高地建设、改革高地建设和品牌推广三项工作获得冠军,开放高地建设、经营主体培育和财源建设分别获得亚军。

“三位一体”改革 助力先进制造业高地崛起

今年6月,中车株洲电机研制的10MW高速永磁风力发电机顺利通过试验,各项性能指标均满足设计要求,这是目前国内功率级别最大的高速永磁风力发电机,是未来深远海域的主力机型。今年上半年,株洲高新区(天元区)引进新能源产业链亿元以上项目14个,总投资16.72亿元,包括维通利电气二期扩产项目、新能源汽车轻量化材料精密铸件生产基地建设项目、制氢站用加氢及储氢项目等。目前,该区正全力推动风电产业创建省

级先进制造业产业集群,绿色包装产业创建省级中小企业特色产业集群,产业家底日益厚实,产业生态圈集聚效应逐步显现。

5月,总投资5亿元的博鲁斯潘精密机床项目竣工投产,将实现年产值约2亿元,提供就业岗位100人以上。博鲁斯潘董事长吴行飞说:“新基地项目如期投产,让公司深切感受到了株洲良好的产业生态及项目全链条、全流程、全生命周期服务。”

吴行飞提到的生命周期的服务体系,正是株洲高新区自去年以来,持续推进的园区体制机制改革中的一项。

去年以来,株洲高新区坚持以刀刃向内的决心深入推进高新区(8项)、天元区(9项)、高科集团(13项)“三位一体”改革,构建一个特别符合人民群众生存、生活、发展的人居生态和企业法人扎根、发展、壮大的产业生态。高新区进一步理顺“一区三园”工作机制,连续2年获评全省营商环境先进园区,在全省高新区创新发展绩效评价中排名第2,荣登“2023园区高质量发展百强”第48位。

立足品牌推广 擦亮“制造名城”新名片

今年2月,株洲全城闹元宵系列活动异常火爆,人民群众对文化活动的需求非常强烈。为满足群众文化需求,激发沉寂的消费市场,并受“村BA”和“淄博烧烤”的启发,天元区组织团队深入研究,秉持“让株洲人民快乐,让‘制造名城’出圈”的初心,拉开了50余天,盛夏狂欢的“厂BA”篮球锦标赛的大幕。

“厂BA”本身,更与提升城市品质、塑造城市品牌等紧密结合,成为深挖株洲工业文化内涵,展现厂矿企业历史,彰显产业工人力量,讲好大国重器等株洲“土特产”故事的载体。自开赛以来,现场超8000人次现场观赛,夜市人流达两百万人次,线上浏览量破亿,充分展现了株洲制造业实力、产业工人风采。

今年以来,该区围绕产业品牌、产品品牌、企业品牌、人物品牌、文旅品牌、平台品牌深入推广,开展重大活动105次,着力擦亮“制造名城”名片,营造幸福株洲浓厚氛围。

石峰区

今年净增个体工商户5107户

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/谭嘉豪 谭珊)“只要资料齐全就能当场领证,效率高,为你们点赞!”8月11日,刚刚领到餐饮店营业执照的黄女士笑逐颜开。

黄女士是一位快餐店经营者,由于是首次开店,对所需资料、流程等都不熟悉。第一次到石峰区政务服务大厅市场监管窗口时,仅带了身份证咨询业务。工作人员细心讲解,并将所需资料一次性告知。次日,黄女士便将所需资料全部带齐,并现场成功进行注册登记。

近年来,石峰区市场监管局加大政策宣传,提升服务水平,多措并举、精准发力,鼓励、支持和引导个体经济健康发展。截至目前,该区市场主体净增7136户,其中个体

工商户5107户。

近期,该局在辖区开展“个体工商户服务月”宣传活动。工作人员深入市场、门店,发放《促进个体工商户发展条例》宣传册1000份,面对面答疑解惑,帮助个体工商户知政策、懂程序、得实惠,提升从业信心。同时,组织辖区内个体工商户,参加市级、区级相关业务培训,目前已开办培训6次,培训个体工商户400余人。

对标一流,优化营商环境,政务服务再升级。该局全力打造“一件事一次办”政务服务升级版,实现注册登记“零距离、不跑路”,推动更多服务事项“马上办、网上办、就近办、一次办”,群众办事更便捷,满意度大幅提升。

天元区群丰镇

5个非法存储经营液化气站点被查处

株洲日报讯(全媒体记者/杨如 通讯员/邵明)8月11日,天元区群丰镇多部门联合开展燃气安全“打非治违”专项行动,对辖区内非法经营、存储液化气站点进行联合执法,坚决筑牢燃气“安全线”。

专项行动中,执法人员对全镇5个燃气配送点进行安全生产检查,排查隐患点,督促整改并及时复查销号。通过明察暗访等方式,先后查处5处非法存储经营液化气站点,对情节严重私自进行“大套小”灌装加工的两户,现场移交至市燃气办处理;对情节相对较轻的3户,当即责令经营者转移液化气罐实瓶、空瓶等,并对经营当事人依法依规进行处理,同时通过社区“村村响”进行播报,在一定范围内起到宣传警示教育作用。

此次专项行动,有效震慑了危害燃气安全的各类违法违规行为,确保了人民群众的生命财产安全。下一步,群丰镇将继续联合相关职能部门协同作战,常态化进行“打非治违”专项行动,打击非法经营商户,合理规范市场秩序,构建良好有序的市场环境,确保全镇范围内燃气安全。



群丰镇开展燃气安全专项整治行动现场。 记者/杨如 摄

种粮大户谷满仓

晒粮不靠天 烘干机唱“主角”

株洲日报讯(全媒体记者/杨如)粮食烘干机械化,大户晒粮不靠天。立秋前后,天元区双季稻示范片广袤的田野上,机器轰鸣,颗粒归仓。早稻收割接近尾声,种粮大户们通过粮食烘干机等设施,有效解决了晒粮难题,为粮食丰产、丰收提供了重要保障。

“一次可以烘干2万公斤稻谷,现在还有300多亩稻田的谷子待烘干。”在三门镇种粮大户吴爱珍的粮食烘干厂,记者看到烘干好的稻谷被整齐堆放在一旁,正在工作的粮食烘干机轰轰作响。吴爱珍说,有了烘干机,晒粮不靠天了。

一直以来,晒谷都是农忙时节种粮大户的一大烦恼。“没有购置烘干机之前,稻谷都是晒在路上,长达几公里远,下雨了,根本收不赢,急得团团转……”吴爱珍今年种植双季稻和一季稻达2300亩,过去的晒谷经历,让她很难忘。李新良也是三门镇的种粮大户,今年预计收割稻

谷500多吨。“今年产量还不错,早熟的品种亩产400公斤,晚熟的品种能达到500公斤,两台烘干机日夜响不停。”近年来,李新良和儿子一起种粮,面积从400多亩,增加到1200多亩。从育秧到收割,全程机械化,效率大大提高。

现在有了粮食烘干设备,只需要提前设置所需的温度、湿度和干燥时间,就可以24小时不间断烘干作业。“既提高了烘干效率,又降低了人工成本,避免了露天晾晒产生的粮食损耗、杂质问题,提高了粮食品质,而且整个过程不受天气影响,能使稻谷快速烘干,安全入仓。”李新良说。

近年来,天元区聚焦稳面积、稳产量、稳政策、保安全,推进农业生产机械化,实现从水稻育秧、插秧、田间管理,再到水稻收割、烘干等环节全程机械化,确保粮食丰产丰收、颗粒归仓。

破损道路修缮一新 群众送锦旗致谢



8月14日上午,石峰区响石岭街道李家冲社区散户居民将一面“情系百姓 路通万家”的锦旗送到社区,感谢政府和社区利用惠民资金,为民修路办实事,解决居民长期出行难题。

李家冲社区铁路沿线一段50余米长的道路年久失修,坑洼不平,给周边居民特别是老年人出行带来极大不便。社区网格员刘燕带领网格员收集居民意见后,将“李家冲散户铁路沿线道路修缮”项目纳入2023年社区为民办实事项目中,通过惠民实事项目“票决制”会议后,与施工单位多次讨论修缮方案,在不影响居民正常出行的情况下,经过3天的紧张施工,将坑洼不平的破损路面修缮一新,大大提升了居民的安全感和幸福感,获得附近居民点赞。

株洲日报全媒体记者/李逸峰 通讯员/贺晓敏 摄

“三阳”来了? 发热门诊接诊量很少

株洲日报全媒体记者/刘琼 通讯员/宋玺

这段时间,有些网友称自己“三阳”了。随着“三阳”陆续出现,加之新出现的新冠变异株EG.5,被世界卫生组织列为“需要留意”变异株,引发了不少人的关注。株洲的情况如何?记者展开走访调查。

32岁小伙“三阳”了

前两天,32岁的小李又“阳”了。距离他上一次“二阳”,才过去一个半月。

“我也不知道怎么回事又中招了。”小李说,“二阳”是在6月底,症状很轻微,发了低烧,第二天就退了。

就在前几天,他从上海出差回来后,忽

然觉得有些嗓子发痒,肌肉酸痛,头也有些痛。睡了一觉后,他发现自己发烧了,体温达到38.5摄氏度。

随后,他用试剂盒检测发现,自己又“阳”了。第二天,他出现肌肉酸痛、腰痛、喉咙痛等症状。

“总体感觉症状很轻。”小李说,由于病情轻微,他都没去医院就诊,选择在家休养,目前已退烧。

发热门诊情况平稳 日接诊量不超过10个

株洲的情况如何?8月14日,记者来到市中心医院发热门诊,只见前来就诊的患者并不多。

“如今,我们发热门诊日接诊量不超过10个,其中被确诊为新冠病毒感染的患者只有一个,其他医院的情况差不多。”市中心医院感染内科主任谭英征介绍,现在是处于一个相对平稳的阶段,实际就诊患者中,短期内重复感染、“三阳”的情况极少,即使重复感染,这些患者都是比较轻的。目前,他们收治的主要是首阳、高龄、基础疾病控制不佳的患者。

目前我国新冠病毒的主要流行毒株是什么?谭英征表示,目前感染毒株还是以残留的奥密克戎变异株为主,我市暂未出现变异株EG.5,市民无须恐慌。

他建议,常通风、勤洗手、多运动、保持一定的社交距离等无论何时都是预防疾病传播的有效措施。

仍对该变异株有效。 外媒报道称,美国疾病预防控制中心主任曼迪·科恩表示,9月份更新的疫苗将提供针对EG.5的保护,而新变异株并不代表重大转变。

英国卫生安全局表示,疫苗接种仍然是抵御未来新冠疫情的最佳防护措施,因此人们尽快接种所有符合条件的疫苗仍然非常重要。

出生2天的男婴患先天性肠闭锁

多学科专家联手 打开“生命通道”

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/周艳姿)出生不到2天,然就因为先天性十二指肠闭锁被送入手术室。所幸,市妇幼保健院多学科专家携手救治,帮他顺利闯过难关。

原来,还在妈妈肚子里时,然就被查出患有肠闭锁。据悉,这是一种肠管发育障碍性疾病,其发病率为1/10000到1/5000,男孩比女孩多见。

前几天,在市妇幼保健院产科,然平安诞生,可这意味着一场严峻考验开始了。因为十二指肠闭锁,他可能面临呕吐、肠穿孔、排便异常等情况,手术迫在眉睫。

车祸致肋骨骨折 粗心男子仍下地干活

“我只断了一根肋骨,以为贴了膏药就好”

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/杜方江)“我只断了一根肋骨,以为贴了膏药就好,没想到这么严重。”8月14日,在市中医院骨科医院,得知自己惹上大麻烦,家住天元区的李师傅懊悔不已。

原来,几天前,李师傅被一辆摩托车撞伤,被医院诊断为第7肋骨骨折。由于当时并未察觉哪里不舒服,他便回家休息。

事发第二天,他感觉胸部有些许不舒服,可他仍照常下地干活。当晚,胸部疼痛加剧。原以为贴副膏药就能止痛,可熬到了第三天,李师傅感觉症状越来越重,且呼吸困难。在家人的催促下,他才来到市中医骨科医院就诊。

“你这属于创伤性胸腔积液。”接诊后,创伤外科

完善检查后,出生不到48小时的然躺在手术台上。此时,来自小儿外科、新生儿科、手术室的专家迅速集结,只为争分夺秒为他打开“生命通道”。

由于太年幼,然的肠管相当于吸管大小。手术时,医生们只能小心翼翼地肠管上快速找到闭锁的隔膜,再进行切除。随后,将细小的小肠与扩张的十二指肠进行吻合,每一步都如履薄冰。所幸,经过一个半小时的努力,手术顺利完成。

小儿外科刘志新主任提醒,手术是先天性肠闭锁主要的治疗方法,只有早期诊断早期治疗,才能提高治愈率。

三朵金花诞生记

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/谭盼盼)“三朵金花平安降生了!”近日,在省直中医院手术室,看着三胞胎平安诞生,医护人员悬着的心终于落地。

8月1日,怀孕27周的张女士突然出现下腹胀痛,少量阴道流血等现象,她立即往院进行保胎治疗。由于张女士怀的是三胞胎,入院后,省直中医院产科主任唐征宇立即带领团队为其制定个性化保胎方案,并安排专人24小时监测。随着时间的推移,张女士的宫缩越来越强,肚子里的宝宝们似乎迫不及待地要出来。

8月5日凌晨,张女士腹痛症状明显增强,出现早产症状。这意味着,时间就是生命,必须尽快进行剖宫产手术,确保母婴安全。

如何将风险降到最低?医院火速成立了由产科、新生儿科、麻醉科在内的多学科专家团队,全程在手

术室保驾护航。此外,备足血液制品,制定好术中及产后出血抢救,新生儿窒息抢救等各项方案。

“为尽量减少子宫收缩对胎儿的挤压,降低早产儿或低体重的窒息率,减少羊水误吸的风险,我们特意采用全羊膜囊娩出术。”产科主任唐征宇介绍,由于胎膜很薄,极易破裂,这对医生的临床经验和手术技巧有较高的要求。

所幸,经过50多分钟的紧张手术,三朵金花顺利降生。

由于属于早产儿,她们最重的才1000克,最轻的仅640克。出生后不久,三个孩子被送到新生儿重症监护病房救治。目前,三人的生命体征平稳。

唐征宇提醒,自然受孕三胞胎的概率约为1/70万。多胎妊娠属于高危妊娠,建议孕妇要定期产检,必要时可进行减胎术。在孕晚期一旦有腹痛、阴道流血、流水或头晕、头痛、胸憋等症状,要及时就诊。

党建+公益 让居民尝“甜头”

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/谭宁)量血压、测血糖、中医针灸理疗……8月9日,市中心血站机关党支部与市中医骨科医院第三党支部、第十党支部、第十一党支部联合主题党日活动,组织30多名党员志愿者走进花园里社区,开展“久久”便民志愿服务活动。

活动中,党员志愿者们为居民提供医疗服务的同时,还通过播放视频、发放宣传单等方式,大力宣传垃圾分类操作知识,提升民众的环保意识。

“此次联合主题党日活动,既能切实服务群众,也是整合行业资源、探索党建共建活动的有益尝试。”市中心血站相关负责人介绍,未来,他们将进一步创新党建工作形式,持续引导党员深入社区开展服务,让党员与群众贴得更近。



量血糖。市中心血站的党员志愿者们正在为居民测